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Зважаючи на слабке використання стандартів у системі дистанційної 
освіти, різноманітність та якість дистанційних освітніх технологій багато в 
чому визначається політикою кожного конкретного навчального закладу та 
його фінансово-технічними можливостями. Багато ВНЗ сьогодні пропонують 
студентам лише електронні навчальні посібники та методичні вказівки щодо 
виконання контрольних завдань, оскільки не мають можливості створення 
навчальних відеофільмів, трансляції відеолекцій, організації відеоспостере-
ження проведення підсумкової та проміжної атестації студентів. Водночас 
використання дорогих освітніх технологій неминуче тягне за собою збіль-
шення вартості навчання у цих ВНЗ. Це зумовлює значну варіативність ціни 
та якості дистанційного навчання у різних вищих навчальних закладах. 

Важко не погодитися з тим, що подальший розвиток систем дистанцій-
ного навчання передбачає забезпечення максимальної інтерактивності. На-
справді не секрет, що навчання лише тоді стає повноцінним, коли досягаєть-
ся імітація реального спілкування з викладачем, – ось до цього і слід прагну-
ти, в цьому і полягає пресперктива розвитку дистанційної освіти. 

Таким чином, розвиток і вдосконалення системи вищої освіти в Україні 
та у світі, на нашу думку, буде здійснюватися у напрямку все більш активно-
го використання дистанційних освітніх технологій. Дистанційні технології – 

це інструмент активного самостійного навчання, яке відбувається під чуй-
ним, але не нав'язливим керівництвом з боку досвідчених викладачів. Диста-
нційні технології дозволять зробити навчальний процес по-справжньому ці-
кавим, а сприйняття навіть найскладнішого навчального матеріалу проходи-
тиме набагато легше. 
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ШЛЯХИ РОЗВИТКУ КОМУНІКАТИВНОЇ ПІДТРИМКИ  
ЗДОБУВАЧІВ В ПЕРІОД ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ 
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У зв'язку з початком карантину та воєнного стану в Україні, останні 2 
роки навчання в закладах освіти відбувається переважно в дистанційному 
форматі, або комбіновано. Проте, такий метод надання освітніх послуг має 
ряд недоліків, які впливають на якість навчання та знижують рівень освіти. 
Процес ускладнюється відсутністю або недостатністю доступа до мережі Ін-
тернет, комп'ютерної техніки та програмного забезпечення учасників 
освітнього процесу. Виконання деяких типів робіт унеможливлюється через 
відсутність доступу до лабораторного обладнання та реактивів. Все це нега-
тивно впливає на показник професійної підготовки здобувачів вищої освіти. 

Незважаючи на недоліки, дистанційна освіта має ряд переваг, зокрема, 
можливість навчатись особам, які за станом здоров'я не можуть відвідувати 
заклад освіти, або живуть віддалено від нього.  
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Дистанційний формат освіти передбачає відео- та аудио-зустрічі, 
спілкування в чатах та інших мультимедійних платформах, але може по-
вністю виключати взаємодію між здобувачем та викладачем. 

Одним із ключових завдань викладача, в межах дистанційної освіти, є 
комунікативна підтримка здобувачів, які знаходяться в «зоні самоосвіти». За-
дача викладача не лише доносити матеріал, а й надихати здобувача до само-
стійної роботи. Зважаючи на психологію людини, відомо, що лише, заціка-
вившись інформацією, особистість починає роботу над пошуком та вдоско-
наленням своїх знань за даною тематикою. Тому, самомотивація є рушійною 
силою для отримання знань в дистанційному форматі.  

Для підвищення ефективності дистанційного навчання слід використо-
вувати активні інструменти взаємодії, наприклад ділові ігри, ситуаційні зада-
чі, командні завдання тощо. Такі завдання допоможуть здобувачам не втра-
тити контакт між собою та з викладачем і покращить соціалізацію. 

Для поліпшення навчального процесу та покращення засвоєння матері-
алу, у здобувача повинен бути особистий освітній простір. Кураторам слід 
поспілкуватись зі студентами та їх батьками, з метою створення такого прос-
тору та можливості навчатись в комфортних умовах.  

Викладачам рекомендують більше уваги приділяти систематизації та 
доступності навчального матеріалу, який надається, а також супроводжувати 
лекції ілюстративними прикладами. Така практика прискорить процес засво-
єння матеріалу. Більше часу, варто приділити, для надання відповідей на за-
питання, а також, додаткове пояснення. Можна запропонувати декілька варі-
антів домашнього завдання на вибір. 

Одним із найпоширеніших методів дистанційного навчання є відеоко-
нференція, яка відбувається в режимі реального часу і дозволяє викладачу 
отримувати зворотній зв’язок від здобувачів, тримати зоровий контакт та від-
стежувати невербальні комунікативні дії. Цей метод є більш ефективним, на 
відміну від форуму або чату, де ускладняється процес передачі інформації та 
зворотній зв’язок. 

Менш розповсюдженими формами спілкування викладача зі студента-
ми є форуми та чати, вони несуть більш приватний характер, проте вони да-
ють можливість приєднувати файли та надавати консультацію викладача в 
текстовому форматі в найкоротший час. До них, також, можна віднести спіл-
кування у соціальних мережах та месенджерах. У чатах можна використову-
вати функцію голосових або відео повідомлень, які можуть бути корисними 
для здобувачів, які не мають постійного доступу до мережі. 

Зважаючи на довготривалість використання дистанційного навчання в 
Україні та необхідності безперервного освітнього процесу, викладачу слід 
шукати новітні способи комунікації зі здобувачами, в тому числі з тими, які 
не мають постійного доступу до мережі Інтернет, наприклад використовуючи 
розсилку завдань поштою, у чаті або розміщенням на форумах. Право на 
отримання освітньої інформації мають усі здобувачі, тому основною метою 
викладача повинно бути реалізація різноманітних дистанційних методів їх 
отримання. 
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